

KEMENESALJA

„FALU“ Országos Földmíves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felétős szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Céldömökön, ide intézendők a szerkesztő részéről közlemények, hirdetések és mindenféle postailletékek.

Egymillió pengő

feleleggel zárul az előleges hírek szerint az a költségvetés, melyet a minisztertanács már letárgyalta és a parlamenti munka felvételeivel terjeszt az országgyűlés elé. Az új költségvetésben új módszert is alkalmaznak, amennyiben a jövőben csak a nettó tételek fognak szerepelni és ez a rendszer állítólag eltünteti azokat a feleslegeket, amelyek a szanalás tartama alatt előirányzatban bruttó tételekkel készültek.

Összesen mintegy 25 millió pengő jut a következő költségvetési évben a magán gazdaság céljaira, míg a bevételi tételekből arra a megállapításra jutunk, hogy az összes állami üzemek, beleértve a postatakarékpénztárt és az államvasutakat is, aktív egyenleggel dolgoznak.

Örülünk a pénzügyi augurok megállapításain, akik szerint ez a költségvetés végét veti annak a módszernek, amely azt eredményezte, hogy többmillió feleslegek állottak elő. Ez örülünk annak a komoly törekvésnek is, hogy az állam a beruházási munkálatok során a magánvállalkozást is teljesen összegezhez igyekszik juttatni. De örömmünkbe egy cseppnyi öröm is vegyül: az az aggodalom, hogy egy millió pengő aktív még mindig tulajtag felesleg és talán ilyen számítás mellőzésével is egyensúlyba volna hozható az államkassza. Tudjuk, hogy miből áll elő ez a felesleg. Az adóilletékekből, amelyeket hősiés önfeláldozással helyez el a haza oltárán az adózó és a fogyasztó közönség. Az is bebizonyított tény, hogy az adóelőírányzat a szanalás megkezdése óta minden ponton beváltotta a hozzá fűzött reményeket és egyetlen zárszámadás sem akadt, amelyben a tenylegesen befolyt adók összege alul maradna a költségvetésben előirányzott tételen.

Engedni kell az adóprézés s ezzel együtt nagyszabású pénzügyi és szociális reformokat kell életbeléptetni. Mert mit ér, ha az állam üzemei busás nyereséggel dolgoznak, ha ugyanakkor a magánvállalkozó és termelői fojtogatja a krízis, amikor szerény polgári nyereségét lelemézi az adó és napról-napra hőseposzba illő harcok kell vinnia a megélhetésért? Nem elég, ha a kormánny pillanatnyi segélyekkel, gazdasági olajcseppekkel siet a magánvállalkozás segítségére, mert tételezen biztosítania kellene számára is azt a hasznót és prosperitást, amelyet saját üzemeiben fel tud mutatni. Ha való az a gazda-

sági igazság, hogy az államháztartás ki-velítése az állam területén levő magánháztartásoknak, akkor fordítva is igaznak kell lennie: minden magánháztartás: ugyanolyan aktív mérlegel mutasson fel, mint az államháztartás.

Észeknek az elveknél kell érvényesülniök és ha ez megtörténik, egy csapásra meg fog változni gazdasági helyzetünk kilátástalan képe. Évek óta hirdetik, hogy a nyomor, a munkanélküliség, a szociális gondok orvosszere a teljes konszolidáció megteremtésében rejlik minden foglalkozási ág terén. De hogyan konszolidálódjék a kereskedelem, az ipar, a mezőgazdaság, hogyan állítsa szolgálatába a létlenszére kárbiztosított munkásokat, amikor lépten-nyomon nehézségekbe kell ütköznie és már előzetes kalkulációja azzal a szomorú eredménnyel jár, hogy bármihet is kezdjen, arra-erellenül rá kell fizetni. Az új esztendőben szeretnénk, ha a költségvetés összeállításánál alkalmazott rendszer ezen a téren is rendezváltóztatást jelentene.

Bujdosó gyöngyosor.

Darnay Kálmán: Balaton és bakonymenti tizenkét vár történeti regénye.

Zala vármegye történelmi meselétője, ki a Pesti Hírlap vasárnapi számaiban megjelent táblabíró trefaival írónevét ország-szerte megkedveltette, Gismar és Tagisir óskori regényei után még alig halkult el a Testfészereimék, Kisfaludy Sándor életregényének irodalmi sikere. maris új és harvadhatalan levélit, fogott szülővárosa, Sümeg 1000 éves történeti múltjátak koszorójába.

Darnay Kálmán Sümegh, Tataika, Rezi, Csobáncz, Szigügel, Hegyess, Thany balatonmenti, Vaszonykó, Palota, Csesznak, Somlyó bakonyi és Szentgrót vár-állitus történetének megírásával, nemcsak szülővárosának telt szolgálatot, de könyve elviszi ország-szerte híret nevét megtépet hazánk epón hagyott paradicsom-az. a Balatonmentenek.

Most ölekezett igazán össze Darnay Kálmán kutató munkánya irjólával, amikor rövid időn belü a Pantheon, hazánk egyik legelőkelőbb irodalmi intézetének díszes kiadásában napvilágot lát, évtizedes okmánykutatásainak aran felépít történeti regénye.

Sümeg regényiroja könyveinek kettős értéket ad, hogy a komoly tudományt azines ruhába öltöztette. Mert bizony nehézsésválsanaak-Guttenberg butói, az itt szerepelt sok száz-történeti hős neveinek, várépítőink történeti cselekedeteinek szaraz felsorolásától. De Darnay könyvében a várurak mögött ott állanak am a híres nagyszonyok, a szerelmes szívű várkisszonyok; az erőskezű gersei Pethő Frankazina, a kétszer fokított váltott, szépséges Pethő Zsuzsika, ki sok viszontagság után Nadasi Tamás ölelo karjai közt talalta fel életbódogságát.

A határozatos vártörténeteken kívül egyebet is emond Darnay Kálmán érdekeszítő regénye, mely a törökjáróm virágzóko-

rában, a XVI. században Sümegh, Tataika és a többi dümantuli várakban játszódik le. A regény tárgya egy kincses gyöngyosor körül forog, mely évszázadon át járakalandosvándorutját, míg végre rákerül a legbájosabb várkisszony, a regény hősnőjének, Pisky Klárának a nyakára.

Darnay történeti regényének kissinesedik a letöltött nagydíjak városi élete, vidám mulatozsasaival. Az egykor híres városzonyok levelezéséből megirta a szerző a nagyszonyok, várkisszonyok, hogy öltözödték, hogyan főztek, táncoltak, mulattak, az illatos virág szökkel, hogy ápollák haratos testüket.

Erős kézzel markol bele a regény történetébe Citra, a híres szántói boszorkány, a várurak kosaras aszonyának armanykodasa.

A sok vártörténet érdekességét még az is fokozza, hogy a szerző vere teles kutatások aran összegyűjtötte az erős-ég-á XVI., XVII. századbeli metszeteit, melyek régi ep-ségükben, most mutatják be a föld-ör a nagyközségnek, romkorosnó várainak.

az itt előtörök pasak, bégek és agéknak, kik megmentették hazánkat a becsiburg feleto lehelletől, a Habsburgok armanykodasától.

Mert a magyar igazi ellensége mindig a német volt!

Darnay Kálmán e történeti regényével legmólköppen ünnepele meg, a t évét viselő szüem-ünnelem alapításának tizszázados évfordulóját.

Aljón itt a sajtó alatt levő regény tartalomjegyzéke, mely kététeztelti nagy értékkeléssel számíthat a művelt olvasóközönség ezrei között, kik évtizedek óta nehezzen várják a hézagpótló mű megjelenését:

Előszó, Magyarvilág a törökvilágban, Frakcsin nagyszonyosa, Tuccraperdöl a magyar, Szárnya két a ráromadár (Tatika várának története), A gyöngyosor legendája, Trók csavetás, Citra boszorkány szanyján, Varpalota története), Zászlós apaság utja. (Hegydöl várának története), Zsuzsika gyüdt csavai, Csobáncz várának törtétele és legendái), Citra armanykodasa, (Sziget várának történetel), Vándorló a gyöngyosor. (Thany története), Vaszonykó vártörténete és legendái. A csokosozaju várkisszonyok, Sümegh, Csesznak és Somlyó várának története. A megsétáltatól várur. (Rezivar története, a Baráthegy legendája), Lelöl csúszik a gyöngyosor. Maestro Sebastianó, Somlyói szüret. Stambul-legendái. Felborított lakodalom. Szerencsét hoz a gyöngyosor, (Szentgrót várának története.) Végző.

A vártörténetek iránt érdeklődők szivokedjenek címüket Állami Darnay Muzseum Sümeg (Zala.) tudatni, hogy a kiadó cég a könyv megjelenés-ről értesítést küldhesse.

Kereskedők álarcs szobacica bálja január 21-én a Griff ben.

Vasutas dalárda felavatása.

Harmonium bemutatás.

Csillórörön este a vasutasoknak szép ünnepek volt. A Vasutas Öthon épületének zárók letétele volt az első nagy lépés a céldömöki vasutasok életében, az Öthon zárók letétele volt a vasutas haladás, a vasutas kultúra alapkö letétele. Ez a nap volt az, amelyől új időszámítás kezdődött a vasutasok életében.

Kereskedők álarcs szobacica bálja

1928. évi január hó 21-én a Griff-szállodában.

Tea főzés látható

minden este
MAYER ISTVÁN kirakatjában.

Enek a nagykörök dícsőre készült a nagy szerkesztés, amely a terep felén 2 méter magasságban díszelg, hirdeti a nap sánt emleket örök időkig, hirdeti a jövő vasútas nemzedékét előtt a mult nagy, szép emlékeit.

A csillártók esti dalárda felavatás volt a vasúti kultúra második szerkesztésének, mert bemutatókorát a vasúti dalárda 30 tagú dalköre, szebbnél szebb énekesnőkkel szívesen elő szíves eredményt, mely dícsőretére válnék egy gyakorlott, erősebb énekesnőknek is. Uhár Gyula karnagy fáradságát nem ismerő buzgósa hozta ezt az eredményt, mert az ő nagy szakitása, ratermetősége, kedves modora annyira termékenyít hatással volt a dalárda tagjaira, hogy az eredményt el nem maradhatott.

Egyébként a felavatásra igen szép műsort állított össze a rendezőség.

1. Hisszek egy. Énekelt a bemutatkozó vasúti dalárda igen nagy sikerrel.

2. Megnyitó beszéd. Tartsa Makk János máv. intéző, aki nagyhatása beszédében lementette a Dalkör születését, a követendőket oly talpraesetten jelölte meg, hogyha a vasúti dalárda minden tagja a szívesre véste azokat, akkor a jövő nagy sikere el nem maradhat. A beszédet szeretettel köszöni, mert megismerelmét, de sajnos, helyszíne miatt azt nem tehetők.

3. Harmonium szóló. Játszott Uhár Gyula karnagy nagy sikerrel.

4. Monológ. Előadta Mikulka Katus. Mikulka Katus nyíltvárosban szerepelt még nem látnak, de az a fellépés oly határozott, oly bíró, oly szakszerű volt, hogy gyakorlott szereplőknek is dic éretele volt volna. Sok jóslat jött a szívesre neki.

5. Magyar népdalok. Énekelt Nagy Ferenc a dalárda nagyvezetője, ő a dalárda pasztizója, dalait nagy sikerrel adta elő.

6. Bálványbájos. Zoogoran előadta Karolyi Babuika. Amilyen szép és Karolyi bájosan olyan ócska aranyos, olyan nagy a játékban játékokat meghódította a közönséget egy csapára.

7. Aljoska orosz népdal. Énekelt Péterffy Leona. Kinek neve fogalmat ismeri őt Ce domók közössége. Enket itt dicérem feltesse, nem szorul arra. Énekelt, modora, előadóképessége elsőrangú. Kár benne, hogy egy kisse flegman fogja fel a szerepet.

8. Képle. Előadta Barocski Mihály, a Dalkör komikus. Képlejét oly komikusán, oly talpraesetten adta elő, hogy a közönség meg is ismételtette vele.

9. Népdalok. Előadta Kis Iru. Őt sem láttak még nyilvánosan szerepelni, de első találkozásunk is magyosodni kezdett arról, hogy Kis Iruonak a képi magát, jövője van.

10. Szomorúan szól a magyar nótá. Énekelt a vasúti Dalárda hatással.

Az előadások befejezése után a Dalkör ajándéktárgyainak átadása következett. Her-

vey Károly, a Kör titkára kedves beszédével köszönetet mondott a közönségnek, a közönségnek a kör ajándéktárgyait: egy darab szőlő gyümölcsöt és 1 db szőlő dohányzókészítést. Uhár Gyula karnagy meghatóttan mondott köszönetet a nem várt megjutásért.

A szépen sikerült bemutatkozó műsor helyén után: szeptemberig tartó kedélyes mulatozás, ropogós tánc következett.

kon és szilteken keresztől egészen a befejezéséig jelentős lepetős pogácsáig. Mindent természetesen megfelelő számú liter borokkal alaposan öntözve, hogy a zaires étetek annál is jobban csuszaszanak.

Amikor pedig a tőr véget ért, másnapra virradóra az összes résztvevőkön a kielégületlenség jelei mutatkoznak. Nem is beszélve az est hőseiről, a dísznőről, amely immár földilétével fizetett meg azért, hogy huszonnégy óráig közbeszéd tárgya legyen, a házigazda is rájött arra, hogy a vendégek főemésztették a hosszú téli estékre szánt csemegék nagy részét. Ebben legelőjebb az vigasztalhatja, hogy a legközelebbi héten 6 lesz hivatalos dísznőóra és akkor majd ugyancsak ki fog tenni magát. Ki hát a megalégedett? Egyedül és kizárólagosan a kör orvos, akinek pangó klientelája december hónapban jelentős fellendülést mutat fel, amelyben a közveg gyomorbagosainak száma lényegesen emelkedik. Nem kell azonban mindig járni rosszra gondolni, a betegek nem szorulnak sem drága receptekre, sem pedig arra, hogy nyáron Karlsbadba kelljen őket utaztatni, hogy a cseh csodaforrás vizéből nyerjen háborgó gyomruk enyhülést. Hála Istennek, a betegség minden egyes esetben könnyű lefolyású és a doktor küzbélépése csak azt van hivatva elérni, hogy a lelkek és gyomrok egyensúlya helyreáljon — a legközelebbi dísznőóraig.

H I R E K.

Dísznőór.

A mulandó szerkesztés még mit sem sejtve vidáman rüfög öljában és nem tud róla, mikor a kalendárium az év utolsó hónapjába fordul, amely hónap tudvalegőleg őseink óta hagyományosan fajtájának tömeges pusztulását hozza magával. Amint a decemberi hajnalban kinyílik az ől ajlaja, nem kukorica, hanem végtéleig barsonjaként fenyegető bölliér várja az udvaron a hízót. Ekkor a filozófusoknál vez-z bucsút az ártatlan állat a földiparadicsomtól és tain arra gondol végpillanatában, hogyha tudta volna, mily aljas céllal öntik elébe a moslétót, nem sziettette volna maga is pocakjának időelőtti rohamos gyarapodását. De már nincs sok ideje a filozofalgatásra és néhány perc múlva magiya fölött porzók test maradványait.

Nincs az a követválasztás, születésnap, lakodalom, amely annyi résztvevőt tudna egybegyűjteni, mint azonkor, hogy szomszédaramoknál többnyire szász dísznői öllek le. A hebeslegények még javában gyomoszúlik a béibe a felvagdalt húst, amikor a félfale népe gyomrában már kellemes izalmakat érezve készül az esti tóra, amely a szó etimológiája szerint is a kivégzett állat siratását jelenti. És csak a magyar ember a megmondható, hány raffinált fogása van a dísznőórák a fűtetől-farkától kezdve, hurkákon, kolbász-

Serédi hercegprímás válasza Ce lidó-mók údvözletére. Ce lidó-mók nagyközég képviselőtestülete Serédi Jusztinián dr. hercegprímás való kinevezése alkalmával tavirailag üdvözölte. Serédi Jusztinián dr. válasza 2-án érkezett meg a ce lidó-móki előjáróság-hoz és így szól:

Tekintetes Községi Előjáróságnak
Ce lidó-mók.

Hálásan köszönöm a szíves üdvözletet, melyet hercegprimásán történt kinevezetelem alkalmából voltak szivesek hozsám intézni.

Kedves emlékeim fűződnek Ce lidó-mók községhez, melyeket mindig szivesen fogok megörizni.

Tisztelettel vagyok
Róma, 1927. december 26.

Serédi Jusztinián dr. ak. bíboros, hercegpriász.

Az lakónakiválti neművelés múlt heti estélyén Pintér József dr. fejező igen értékes és tanulságos előadásában szépen fejtegette a közönség történeti kialakulását és szervezetét. Az angol, francia és német közönség fejlődését ismertük meg eddig. Az előadás legközelebbi folytatását erdőküldésel várjuk. Kustos Imre szavalta Gyulai: Éji látogatás című költeményét. Viragh József tanító vonós előadása szép parhuzamban ismertette Petőfi: János vitézet és Arany: Toldi Miklóssát. A január 9-iki estén előadók Mikolás Imre tanár és Szorády Dénes igazgató. Kiegészítő műsorom vonós-egyes lesz.

János háza a megüresedett megyebizottsági tagságra Góisz Kálmánt, a gróf Erdődy-uradalom főintézőjét egyhangulag megválasztották.

Megnyílt a sárvári ingyenes tödőbátog vizsgáló állomás. A sárvári járás szegényszervező tödőbátogának ezután nem kerül pénzbe, hogy betegségeket gyógykezeljenek. Tudjuk, hogy sok szegény tödőbátog halt meg

VASUTASOK és közalkalmazottaknak

bőrmentve szállítok bármilyen vasutállomásra 360 pengőért tömör, elsőrendű hálószobát, 400 pengőtől szép ebédlőszobát, 80 pengőtől teljes konyhaberendezést. Kárpitos butort, egyes szekrényeket stb. stb.

Az ország legnagyobb BUTORÁRUHÁZA!
Részletfizetésre is készpénz árban!

KOPSTEIN

Szombathely, Készegi-ucca 5. és S O P R O N
(üzlet az udvarban.) és Vár-kerület 62.
Alapítva: 1887-ben.

Hercevit

egy kocsi
A becsület
Mária Dóna

FÖLDI OKRA
(5 holdtól) és
leaszésre 7 1/2 %

Előjegyzet
marhára. Sz
folyósított.

Erdőbátog
szegények
tödőbátog
lejedonos ké

Tödőbátog
szegények
lejedonos ké

SZIRÁK
lejedonos ké
Tödőbátog

Oldalhet
lejedonos ké
Tödőbátog

Pályázat
lejedonos ké
Tödőbátog

Aki szereti
kényes
az L...
keresi fel
uccában (e
ahol elcsú
elpökes juh
Kész...
bőli
kivitelben
Hócip

elhagyottan, minden gyógykezelés nélkül azért, mert a szegénység nem engedte meg, hogy gyógykezeltesse magát. Ez a baj különben országos, mert a szegénység mindenfelé általános baj ma ma, még ott is, ahol valamilyen vagyonka van. Úgy látszik a bajt észrevették ott is, ahol törődni szokás ilyen dolgokkal és megtörtént vidékünkön az első lépés az ingyenes gyógykezelést illetőleg. De baj az, hogy csak a tödődjába szenvedő szegényekről van szó, azért szeretnék hinni, hogy az ingyenes kezelést kiterjesztik a más betegségekre is, hiszen a rosszal táplált szegény népek között annyiféle a megtelepedett fertőző betegség, hogy egy radikális gyógykezelés, jó tanács el nem maradhat. Igaz, hogy elsősorban szükséges volna jó egészséges lakás, ami náci és amin bizony segíteni nehéz. A sárvasi járástól tanulhatunk mit is!

Ügyvédi vizsga. Az egyesleges bírói és ügyvédi vizsgának felét kitűző eredménnyel tette le Budapesten dr. Balassa István főnök.

Szobacica bái. A helyben keresztelkedő szobacica alarcos bájjara, mely január hó 21-én tartatik meg, már lazasan folynak a készüldések. A meghívók szátküldése most van folyamatban és akik talán töredésből meghívót nem kaptak, vagy rokonaikat, ismerőseiket óhajtják meghívni a báira, ebbeli igényükkel forduljanak az Ábrahám-drogeriába, honnét a meghívót a kívánt címre azonnali elküldik. A rendezéstől vett értesítés szerint nem okvetlenül szükséges mindenkinek szobacica jelmezben megjelenni, akiknél az esetleg más jelmeze, abból is megjelölhet és éppen úgy járhat, mintha a legszebb szobacica jelmezt öltötte volna magára.

Bagyard, ivart, dolgozat képtelen egyénknél a természetes Ferenz József keserű viz szabadda teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó és munkaképességet. Beható körhzi kísérlet alapján bebizonyított, hogy a Ferenz József viz szellemi munkásoknál, betegeskedő asszonyoknál és neuraszténia emberknél rendkívül jótékony hatású gyomor és belhasznító szer. Kapható gyógyszertárakban drogeriákban és felszerzletekben.

Szentgothárdi fegyvercsapás. A napokban történt, hogy Szentgothárdra berakott öt olasz vasúti kocsit szállítmányul. A szállítóeszközök gépkatapulták voltak jelölve, de tényleg géplegyver átkatréztek voltak a ládába csomagolva. A kocsik cseh területre voltak feladva és allítólag orosz kommuniszták rodeltek meg őket lengyel kommunista barátaik részére. A kocsik Szentgothárdig szerezésben eljutottak, az osztrák kirendeltnek akkor jutott észbe megvizsgálmi tartalmát, mikor már azok magyar területen voltak. Az osztrák kirendelt azt követelte, a magyar kirendeltől, hogy a kocsikat fordítsa vissza, viszont a magyarok hivatkoztak arra, hogy azok már magyar területen vannak, azért azok a magyar állam védelme alatt állanak. Az eset perzse nagy port vert fel úgy a kis, mint a nagyantant burzeiben, sajtköz öles cikkekben írták a dolgot, kigyöt-békát kiabáltak Olaszország és Magyarország ellen. Különösen mi szereleink ismét a legjobban. Tákos fegyverkezéssel valódonak meg bennünket és sürgetlik a katonai ellenőrzés azonnali visszahozását. A francia Journal már megelégette a kisanantant vádaskodását és erősen lökni a haszonlatlan kiabálókát. Különösen erősen lejött a csehoket, mint a leghangosabbakat egyiktől és azt a nyilatkozatot eraszt meg, hogy jogok van bizonyos tekintetben védekezni, tehát fegyverkezni a magyaroknak akkor, mikor körülötte állig fellegyvertek az ellenségek. Jó olvasni egy ilyen ószinte megnyilatkozást egy olyan lapban, amely valaha előjárta a magyar gyűlöletben.

Uj postal szállítólevélek jöttek forgalomba, amelyeken ugyanolyan feladást igazoló elismervények vannak, mint a postai utalványon. A régi szállítólevélek január 28-ig érvényesek és addig be is csereleendők.

Kutya lelke halálát. Svégjáró Rozália 48 éves hajadon, Kemenesmagasi községi szegény Szilveszter hajnalán a szegényház kutya balesett és meghalt. A megsejített vizsgálát során megállapított nyert, hogy Svégjáró Rozália, aki ölmegyegye és területen hibás, szombaton reggel az ágyból felkelve, kanavával a közös moshóból kiment az udvarra. Mivel hosszabb ideig vissza nem



Igyál
KATHREINER-féle
KNEIPP
malátakávé!

Tegyél próbát egy héten keresztül és meglátod, hogy később is mindenkor ezt fogod inni és mindenkor meg leszel elégedve!

tért, társai keresztet mentek. A lakásból kilepve, megajánlottak a friss havon, hogy a labajomok a vízbe vezetnek. A kanna, amit elvitt magával, a kut mellett volt. Őt pedig a korbán a víz felezépen ugrva találtak. Azonnal közszemlére hozták, aki intézkedett szerencsétlenül jart leány kimentése iránt, de az már akkorra meghalt. A szegényház lakói benondása szerinti öngyilkosság esete feon nem foroghat, mert igen jól ismerték a leányt, így vélelten szerencsétlenségnek tulajdonították halálát.

Helyelőragasztás. Gondnokság alá helyezés címen japunk mult évi december 18-iki számában megjelent közleményekre Verrasztó Sándor kijelenti, hogy gondnokság alá helyezve nem lett.

Farsangi idényben
raktáron levő összes
árúinkat mélyen
leszállított
árban árusítjuk
Weiler Testvérek
divatáruháza Celdömökön
Járásbíróság épületében.

Modern kalózok. Az emberi kapzsiság és kegyetlenség borzalmas példája az eljárá, amely — hivatalos közlés szerint — szamos kávéndörölt ért. Miután az amerikai államok kontingentáltak a más világgresszóbb bevándorlókak egyének számat, lelkiismeretlen öngyökök azzal veszik rá az elkabiható elemeket, hogy a hajon más zskába varrják őket és így jatszák ki az amerikai határellenőrző közegek óberségét. A szerencsétlenekek legtöbbjét azután, miután pénzüket és értéktárgyaikat előzetesen elszedték, zskából együtt a tengerbe dobják. Amikor ezeket a szinte hihetetlen borzalmakat olvaszuk, Oukéntelenül is fölmerül a kérdés; hát miucs-e olyan állami, vagy nemzetközi fórum, amely az oceanjáró fedélzetén is érvényt tud szerezni a törvénynek és megóvja az emberi élet szentségét? Ugy látszik, a hajók fedélzete még mindig exterritorialis terület, mintha még mindig kalózhajók szelnek a tengeret vérvörög, vagy fekete lobogóval, atárokat a kózpörök szét és gyilkos szándékaiban.

Tízandét éve égő zsebhánya. Az Ázsiai Oroszország déli szomszédágában, a Csita környékén 2 ezer füzöltő dolgozik most azon,

hogy az ott elterülő és 15 éve égő szomszédencét megmentse a további pusztulástól. A tűz még 1912-ben keletkezett, mire a banya tulajdonosai felhagytak az üzemmel, mert kisebb jelentőségű égések tulajdonítottak a lángokat. Azóta azonban hatvanmillió tonna barnaszén semmisült meg, mert a tűz a földalatti nyílásokon keresztül a többi bányára is átterjedt. A terület azóta egy néz ki, mintha egy tűzhányóból állandóan lángnyelvek és füstfelhők empannak fel. A tűz elfojtására 300

mintha 15 évvel ezelőtt folytatták volna ér

C. E. S. E. vagy Törökven? Amik a két Sportegylet játékosai rogtak a bőrtábat a vasúterem, addig voltak a sportnak csendes szemleléi, titkos rajongói, sőt többen a városunk közéletében tisztas szerepet betöltő polgari, akiknek 15 órájuk az éjragok az volt, hogy a fuziót nyélbe tessek, a füzioságot egy táborba tömörítsek. Nagy és nehéz munka volt, de mégis sikerült, pedig az utolsó percokig nehéz gatakat kellett annak a néhány ósinté és valóban sportembernek fedőnteni, akiket nem a név, sem a személyek, hanem valóban az az elv vezérelt, hogy a megszünő ellentétben keresztül, Celdömökön sportja valóban a neki megfelelő pozíciót töltse be, a környékbeli sportgöepunkot között.

Azóta egy fél év elmúlt és ha most az elért eredményt kritika tárgyává tesszük, akkor azoknak kell, hogy igazat adjunk, akik a fuziót ellenszék, mert beteljesedett, hogy az ifjúsági sportot csak addig támogatják még csak szóval is, akik arra hivatottak, amíg a fuzió meg nem törődik, hogy azután a füziosá: adió, éljen jól! Masodszor a sportban várt fellepdélés elmaradt, mert a bajnoksgban elért helyezésekket, bármelyik egyesületünk is elérhette volna, míg az sportágak üzése, vagy a dalarda, kulturstélyek, műkedvelők és egyéb hasznos szórakozások, amelyek a füzioságot nevelik és tömörítik, komoly formában még csak terbe sem lettek vére, hogy a felsoroltakért ki a felelős nem tulajnak.

A közvetlen vezetőség semmi esetre sem, mert arról biztosan tudjuk, hogy am azon dolgozott, hogy a falragazon C. S. E., vagy C. E. S. E. név legyen a kinyomva, vagy hogy a csapatban hat C. S. E. és öt Törökven játékos legyen, vagy megfordítva.

Hogy ezeket a szomorú tényeket leszögezem és pedig a nyilvánosság előtt, teszem azért, mert most, amikor minden ok nélkül néhányan felzavartak a vezetést és az egyesületben a tagok között feonallo feardit viszonyt jobban fokozták, nem kimélték meg egyes személyeket sem aztani a körrelmény előtt, a »Törökven« nevet pedig mint valami ordögöt, a falra festették.

Kar, igazán nagy kár felszabgatni a régi sebetek és néhányan jól tesznek, ha a vajat a sejtét lejjükta tapogtatnak és a mérégkeverő munkájukat helyett azon fáradoznak, hogy a fuzió küngyülében tett határozatok (új

alepszabályok) és egy kiadó, bő munkaprogram, a most kezdődő sporttérre minél előbb végrehajthassak, vagy ha alkotó munkára kélptelenek, adják át helyüket olyan egyéneknek, akik az ifjúságot dolgozni tudnak, akarok és nem a rendező szalag föltzése, vagy egyéb szereplői manáiban maradják az összes teretkezőségeket. (V. S.)

„Karcos utó a Ma divátja”. Mit mondanak az orvosok? Biztosan és vezénylő nélkül, a „Mira” glaukoma gyógyvíz soványit. Mindentől kapható!

Felállították a Celdömölki Egyesült Sport Egylet Szilveszter-esti mulatságán: Dr. Pintér József, dr. Scheiber Zsigmond, dr. Szamrak Zoltán 10 P, dr. Dóczy Kalmán 8 50 P, Zeboráczky Dező, N. N. 6 P, ifj. Kirchner Erik 5 50 P, Dononkos Zsigmond, Varga István, peuztáros, Simon Sándor, Zsoldos Antal 5 P, dr. Heitlházy Jenő, Jozsa Gábor, Schiesinger Zsigmond 4 P, Weiss Izidor 3 50 P, Zsoldos József, Dinkgreve Nandor 3 P, Pannay György, Benkő Zoltán, Horváth Sándor 2 50 P, Méri Dezso, Vintze József tanár, Banó István, Sári Ferenc, Novák Ferencné, Reich István, Hász Antal, Wandler Lajos, Benhold István, Petrovics József Pápa, Varga István, Adorján Dezso, Borkos János, Bödecs Károly 2 P, ifj. Borkos János, Várta József, Molnár Rezső, N. N. 1 50 P, Kovács Károly, Pappas Ignac, Kócs István, Koczor Dániel, Brundi Sándor, Mészáros János, Szabó József, Szabó Antal, Poor János, Földes István, Molnár Ferenc, Tashner József, Schönötag Ernő, N. N. 1 P, Jency Imre, Tóth István, N. N., Teiky Lajos, Lakatos N. 50 fillér, Abraham István 5 P. A sáros adományokért köszönetet mond a Vezetőség.

Az országos tenyészállat-teremtő és gépkiallítás időpontja. Az Országos Magyar Gazdasági Egylet az ez évi díjazással és va-árral egybekötött XXXVII. Országos Tenyészállat-, Termény- és Gépkiallítás március 10-22-ig, napjaink rendezői a budapesti tenyes és használt állat-üzletben. A tenyészállatkiallításra már bejelentkezettek szerint nem igen nagy és értékes tenyészanyagot fognak fogyni terhozni a legvalószínű tenyésznek szarvasmarhából, sertésből, juhól, baromfóból és haznyulból egyaránt. A tenyészállat kiallítás az ideig is több különleges kiállítás fogja kiegészíteni és a hasznos tanulságokat fokozni, így egy-két külön csarnokban kiállítás fognak rendezni tejtermékekből, különféle nemeseitől és egyéb vetőanyagokból, mezőgazdasági terményekből stb. Az állami mezőgazdasági kísérletiügyi és szakoktatási intézetek szakértői kiállítás keretében szintén be fogunk mutatni gyűjteményeink szemléltető anyagát. Még a szokott kereteknél is gazdagabban igénybe fogjuk a mezőgazdasági gép- és eszközkiallítás, amely számos gépponddal fog a gazdálkodásosság megismertetését. A rendezőbizottság a kiállítás megháborítását és a bejelentési lapokat minden érdeklődőnek megküldi (a bejelentési határidő január hó 15), valamint minden egyéb ügyben is készség ad utbaigazítást. A kereskedelmi miniszterium a kiállítás megtekintésére Budapestre utazó közönség számára az évben is 50 százalékos utazási kedvezményt engedélyezett, amelynek igénybevétele végett szintén a rendezőbizottsághoz kell fordulni (Budapest IX. Köztelkek ucca 8).

Snapeszi verseny. Egyik szanunkban már megemlékeztünk arról, hogy a C. E. S. E. vezetőlege elhatározta, hogy a teli szezonban a tagok szárazkutatásáról úgy kíván gondoskodni, hogy különböző versenyeket rendez. Elsőnek a snapeszi versenyt rendez meg, melyre jelentkezési határidő január 14-ig, míg a verseny január 15-én délután 4 órakor kezdődik. Részvételi díj 1 P. A versenyen résztvevő hajókat jelentkezhetnek mindennap este az egyesületi helyiségben.

Kedvezményes műtrágyát kapnak a gazdák. A burgonya műtrágyázását propagálása céljából a földművelésügyi miniszterium Burgonyatermelési Hivatala egyelőre kísérleti célból 50 százalékos árengedménnyel műtrágyát ad a gazdák rendelkezésére. A műtrágya állításának fuvarutalait is a hivatali viseli, egy gazdaság legfeljebb 25 q műtrágyára tart-

Dunántúli legnagyobb óra- és órásművelők

PONTOSÁGNAK NYITÁSKÉPEI A KARÁSHAR BORSZÉ

DOPLARAZH-ÓRÁK
falióra a minta mutat alakban, két- vagy három szekrényben, órásműtűvel gyönyörűen kiállításban. Masszív és tartós! 10 év járattal, **hablók** csaplóval.
IGEN ERŐS ÉS FELTÉLEN PONTOS, lapos, tetsetűs, szép **ZSEBÓRÁK** ezüst és aranyból. :: ::
Kisvárosban kiállításban!
— KERJEN AJÁNLATOT!

SAS órák és órásművelők Győr, Deák F. utca 3.
Pontos ember akkor lesz, ha óráját SAS-tal

külön bejárata
butorozott szoba
azonnal kiadható.
Cím: a kiadóhivatalban.

hat igényt. Az országos kérelmek közvetlenül a m. kir. Burgonyatermelési Hivatalhoz (Budapest, Földművelésügyi Miniszteriumi) intézandók.
Külkereskedelmi tárgyalásainak. Kormányunk most a karácsonyi és újévi ünnepek után több állammal veszi fel újabb folytatja a már megkezdett kereskedelmi és gazdasági tárgyalásokat, hogy ezáltal is szorosabbra kösse a kapcsolatot Magyarországgal és a külföldi közts és biztosítsa termelésünknek a külföldi piacain való elhelyezését. Elsősorban a magyarországi tárgyalásokról van szó, melynek általános része részletes foglalkozást azokról az ipari és gazdasági kérdésekről, melyeket a végleges kereskedelmi szerződésben szabályozni. Németországgal is a közel jövőben fogjuk befejezni a tárgyalásokat előmenyőli szolgálat kivánási hízelket, úgyhogy a tárgyalások lezárásában már kezdetüket is vehetik. Eülsősorban a Leugyeloszággal kötött vámtarifa-szerződésük revíziója, de legnagyobb nehézséget okoz Ausztriával való viszonyunk rendezése. Könsimerties, hogy az osztrák agrárvámok és használatok emelése miatt Ausztria az érvényben levő szerződés revízióját kívánja. November havában megégyezés nekül érték vezet a tárgyalban a tanácskozások és most már a köz-kormány megelölbi feladatát képezi, hogy ezt a mezőgazdaságnak szempontjából olyanira fontos kérdést véglegesítől dílóre vigye. Eüé gazdaság programja van tehát közügyminiszteriumunknak az új év első hónapjaira, amelynek perlektuálása bizonyára elő fogja idézni iparunk, kereskedelmünk és mezőgazdaságunk fellendülését.

atása, amely minden hamis jelszo ellenére sem kereskedelmünk és iparunk élesnyvesítését jelenti, hanem azt, hogy minél nagyobb eredményeket produkál a mezőgazdaság, annál könnyebben merithet befelö és gazdagodhat általa az állam és a többi foglalkozási ág. Hálát kell adnunk a Termelőnek, hogy a megpróbáltatások közt viszatartással és erőrtartással adta nekünk a szelöföld áltolt taláit. Az acölös hozakalász minden évben meghozza a mi kényrtünket és dínos helye semmiféle peszsimista jóslatnak, amíg a magyarságunk ilyen kiapadhatatlan erőforrással rendelkezik.

RÓZSAHOLLÓ MULET!
ARANYHOLLÓ DOUBLET!
A MAGYAR PAMUTIPAR H. T.
Lovas védjegyű Doubleja és Hülló-védjegyű Muleja, mely a piacon a vezetö marka és a külföldi silanybaud gyártmányokból
OLCSÓBB,
minden jobb csomagolankerkeskedölki kapható

Mindenkét kerjünk

Faárverés.
Janár 11-én délelöl 9 órakor Fütözön — Kulsöváth mellett — a szlász akác erdőben árverésen elsőszöl. lábon álló **szerszám és tüzifa adatik el.**
Felvilágosítást ad a tulajdonos:
lfj. Raffle Mihály
Budapest, I. ker. Budafoki-ut 10. szám

Radio
villamos háztartási cikkek
csillárok
legelcsöbb beszerzési forrás
KOCZOR DÁNIEL
Dömölki-ucca.

Kovács-szerszám
melyben minden a kovács iparhoz-tartozó szerszám bennfoglaltatik, azonnal olcsón eladó
Kocsi Károlynál
Aisösemsteriben.

BUL
20%
lap elöl
böl, 10%
mi árán

sítás vásárra.
Kiallítás tartamára
5
antölaxi
jöhet egy

UTAZIK!
mint ezen
szoba-áraink
olcsó életter-
lázi konyha.)

Gr

NAGI
Buda
Szemben

K
Tis
közönség
év óta

LODA
bóvíttem 1
helyiségben
szemben).
Rakt
kat, szes
az összes
Rav
ben a le
Kér
szives

EL
Celdömölki
sarokhoz,
2 élökama
lyiségekb
lóan alka
értésítés ny